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Körber
amagyaroszági zavarokról.

— május 9.
Nem csodáljuk, hogy parlamenti 

zavarainkat az osztrák képviselö- 
iázbaii szóvá tették. A szoros köz­
jogi viszonynál fogva, mely Magyar 
ország és Ausztria közt fennáll, a 
parlamenti válság, mely a mouacrhia 
egyik államában uralkodik, nem ma­
radhat minden hatás nélkül a másik 
államra, és e tételt már magunk 
tapasztaltuk a gyakoi latban, mikor 
u osztrák képviselőház volt a szék­
helye a minden akciót megbénító 
obstrukciónak. Ha tehát a mi par­
lamenti ostromállapotunkat Ausztriá­
ban figyelemmel kisérik, ezt csak 
magától értendőnek kell tartani, sőt 
tudjuk, hogy negyvennyolcasaink esz­
telen pusztító hadjárata az osztrák 
és a magyar határoszlopokon túl, 
sem marad figyelmen kívül. De az 
érdeklődés tendenciáján fordul meg 

a módon, hogy mikéina dolog és
teszik szóvá e sajnos állapotokat.

An a nézve pedig ki sem lehet két­
ségben. hogy mily tendenciák vezet­
tek Schönerer és Búm ki ni urakat, 
midőn az ex-lex állapot és a hor­
vátországi zavargások tárgyában in­
terpellációkat intéztek az osztrák 
kormányhoz.

Szerencsére oly államférfi áll ez 
idő szerint Ausztriában a kormány 
éjén, ki nemcsak magas belátással 
bir, hanem kétségtelen loyalitással 
is van eltelve, és igy nem eshetett 
máskép, mint a hogy tényleg esett, 
hogy t. i. olyan választ kaptak az 
interpellálok, mely nem tette még 
szomorúbbá különben is szomorú 
parlamenti helyzetüket.

körben dr. osztrák miniszterei 
nők kijelentette, hogy a magyaror­
szági állapotokkal szemben semmi­
fele intézkedéseket sem szándékozik 
tenni. Ez az álláspont nemcsak kor­
rekt, de okos is, és meg vagyunk 
győződve, hogy az egyedül helyes­
nek fog bizonyulni.

A parlamentben holt pontra ju­
tottunk. A mennyiben csupán parla­

menti szempontból tekintjük azt. el­
érte tetőpontját. Élesebb ez a vál­
ság talán a formákban még lehet, 
de a lényegben már nem, és remél­
jük, hogy majd túl fogunk esni aholt 
ponton. Hogy ez mint történik, arra 
nézve még nem vagyunk tisztában,

1 de azt tudjuk, hogy az akut beteg- 
' ség nem tarthat soká. Változásnak 

kell bekövetke^hi«A:agy' jobbra, vagy 
balra, és miután a reményről soha 
sem szabad lemondani, remélhetjük, 
hogy tu’zóinknak előbb-utóbb meg­
jön a jobbik eszük. A függetlenségi 
párt sem áll csupa Catilinákbúl; 
soraikban vaunak ugyan tüzes vé- 
rüek és a rombolás barátai, - - de 
vannak komoly férfiak is, akik ké­
pesek ama veszélyeket mérlegelni, 
melyeket pártjuk magatartása rejt 

I magában, ha idejekorán be nem áll 
i a fordulat.

Még senki sem tudja, ki fogja 
a függetlenségi pártnak a hidat épi- 

! feni azt, vagy hogy más módon fog e 
! a válság megoldatni, de mindenki­

nél szilárd kell, hogy legyen az a

Ábrándért küzdők, tied a valóság :
! hdon, érted virulnak a rózsák, 
l ied az öröm és enyém a bánat :

■Az én utamnak csak tövissé támad.

he ha te járnál itt e szikiamon 
A nekem lehetne boldogabbra jutnom, 

■ állatna rám a gyönyör rózsaárja:
A te gyötrelmed százszorosán fájna.

Hogy a neved hallom olykor, 
óigyjék : közömbös, idegen,
Nem árul cl mitsem arcom, 
Hallgatom ridegen :

Ki sejtené, mi forr belül 
A fagyos külső látszatán —
? hogy a neved suttogom sok 
Álmatlan éjszakán.

—______ ifj. Rácz Lajos.

Arab mese.
hta Méhes Mózes.

Történt vala egyszer, hogy Abdul 
Hamid soká nem tudta a vásáron eladni 
illatos rószavizét. Elmúlt egy hét is, és 
csak nem vett tőle senki. Es Abdul bár 
nagyon gazdag ember volt, feltette ma­
gában, hogy nem megy addig haza, mig 
mind el nem adta. Megfogadta pedig 
azért, mert a rózsavíz árán egy arany- 
nyal kivarrt ruhát akart a feleségének.

Egy tikkasztó meleg délután mégis 
akadt vevője. De az azt, a mit Abdul 
szabott a korsó rózsavíznek, nem akarta 
megadni. Midőn már éppen megalkudtak 
egy lovas ugrott le Abdul mellett a nye­
regből. A lovas, Abdul hűséges szolgája 
félre vonta urát és igy szólt hozzá:

— Uram, te vagy az emberek leg­
szerencsétlenebbje. Feleséged, kit szinte 
szentnek hittél, megcsalt, elment házad­
ból egy fiatal emberrel. Allah sújtsa le 
mindkét kezével!

Abdul Hamid megreszketett minden 
izében, majd térdre borult és sirt keser­
vesen . . . Azután az illatos lózsavizet 
visszatöltötte a tömlőkbe . . . felrakta 
tevéi hátára és szolgájával hazafelé indult 

A mikorra pedig hazaért, már azt 
hallotta, hogy az ifjú elhagyta feleségét, 
a ki a rokonainál húzta meg .magát. Ab­
dul sokat tépelődöit magában, nem tudta 
hogy mit osináljon.

Elképzelte először is azt a szeren­
csétlen bűnös asszonyt, ki most nem mer 
vissza menni hozzá. Elment tehát hűtő­
ién feleségéhez és megbocsátott neki. Az 
asszony végig hallgatta ura beszédét, 
azután igy szólt:

— Ábdul, én tudom, hogy te igaz 
szívvel megbocsátottál nekem, de en 
azért nem megyek vissza . . . Nem me­
gyek pedig azért, mert én még most is 
azt nz ifjút szeretem. Azt pedig nem 
akarom, hogy életed miattam pokollá 
legyen. Felejts el, menj haza és légy 
mással boldog !

Abdul Hamid hazament, kiült a 
tornácra és igy gondolkozott; Látom
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meggyőződés, hogy a mostani hely 
zet tarthatatlan és hogy e fordulat­
nak he kell következni.

Ha mi türelemmelvárju k ezt a 
fordulatot, Ausztria annál könnyeb­
ben teheti ezt, minthogy ott most 
sokkal jobbak a parlamenti viszo­
nyok, mint nálunk Kövbev minisz­
terelnök minden esetre magas kva­
litásokkal bíró állam férfiúnak bizo­
nyult, midőn az egyedül helyes vá­
laszt adta a hozzá intézett interpel­
lációkra, és tekintélye és súlya csak 
emelkedett.

Az a korrektség, melyre a két 
miniszterelnök, Kövbev hvnö és Szeli 
Kálmán, minden kérdésben, mely 
mind a két államot illeti, mindig tö­
rekszik, kell hogy segítsen megszUn 
tetni a koronként felmerülő nehéz­
ségeket. és mi nem mondunk le ar­
ról a reményről — hogy a mostani 

is

KAI-
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nehézség
- hogy

megfog szűnni.

Politikai hírek.
Saját tudósitónktól.

Budapest, május 8
A király és az udvar lejövetele Bu­

dapestre c hónap 10-ére van tervezve.
Ámbár kétségtelen hogy vannak az ud­
varnál befolyásos tényezők, akik arra 
dolgoznak, hogy a királyt mostani bu­
dapesti tartózkodásáról lebeszéljék. Eddig vényhatóságok tiltakozó és elítélő

zel a jelenlegi szituációban Széil 
mán iránti bizalmát manifesztálja.

Érzik ezt az obstrukeió tényezői 
közül mindazok, akik nem elvi okokból, 
hanem csak a Széli buktatására tüzelik 
az obstrukeiót. S ezek titokban arra tö­
rekszenek, hogy a király ittléte alatt 

i ugy a parlamentben, mint egyebütt oly 
dolgok történjenek, melyek a királyra 

I kellemetlenül hassanak. De még a leg 
! nagyobb pesszimisták sem hiszik el, 
' hogy ez a sötét terv sikerülhessen.

Ma hire járt, hogy az obstrukeió 
! egyik vezére az egyetemi ifjúságot oly 
! kifejezésekkel izgatta a rendőrség ellen, 
• melyben a rendőrség főbb tisztviselőire 

súlyos sértések foglaltattak. Ezek a sér- 
; lések az ifjúság köréből kiszivárogtak, s 
j ezeknek következtében három főbb rend­

őrtisztviselő személy esen kereste lel az 
j illető képviselőt, hogy megkérdezzék tőle : 
; vájjon használta-e igazán a sértő kiteje- 
I zéseket ? Az illető képviselő válaszától 
i fog függni, hogy miként járjanak el 
; később.

Ez az eset egyébként megában az 
I obstrukeió pártjában is visszatetszést kel- 
S tett, mert a józanabb felfogásnak elítélik 
I azokat a heceelőket, akik minden áron 

botrányokat akarnak előidézni.
Külömben is az obstrukeió, mely 

tudvalevőleg többféle árnyalatból áll. 
napról napra inkább érzi, hogy a köz­
vélemény hangulata ellene fordul. A tör ■

hatá­
azonban ez a kísérlet nem sikerült. A 
király le fog jönni Budapestre, hogy ez

rozatai napról napra szaporodnak. És ha 
valami olyan történnék, ami a király és

házhoz hozni. Nem állln'tam meg, hogy 
el ne jöjjek hozzád s ne kérjelek, hogy
legalább cselé fednek fogadjál meg. Mert 
már be láttam, hogy szerelmem az ifjú­
hoz csak fellobbanó láng volt, de az a 
láng magasabbra csapott mint az irántad 
való szerelmem tüze. E láng elvakitott 
s most már, midőn szépségem fonnyadni 
kezd, csak arra kérlek, fogadj meg szol­
gálódnak !

Abdul pedig felemelte a megtört 
asszonyt, homlokon csókolta és igy szólt

-—Az igaz megbánás hangja beszélt 
belőled. És a ki megbánta bűnét, az már 
tiszta attól. Eredj be a szobádba öltözzél 
fel régi ruháidba és légy ismét a ház 
asszonya !

A megtört nő zokogva ment a ház­
ba és igy gondolkozott.

— Látom, hogy van még egy be­
csületes férfi a világon !

Abdul Hamid pedig könnyű szívvel 
ment a szomszédhoz és megmonta neki 
hogy már nem veheti a lányát el, mert 
megjött a felesége . . .

hogy van még egy becsületes asszony a 
világon.

*

Evek múltak, évek teltek, Abdul 
Hamid vagyona megkétszereződött és ő 
még akkor sem tudta felejteni azt az 
asszonyt, a ki annyi tisztességgel meg­
mondta neki, miért, nem megy vissza 
hozzá.

Egyszer azonban véletlenül .megis­
merte szomszédjának a leányát. És egy 
néhány találkozás után Abdul Hamid azt 
vette észre, mintha mégis felejteni kez­
dené . . . Ugy látszott neki, hogy a 
szép tátimé viseltetik is némi vonzalom­
mal iránta Egy napon cl is határozta, 
hogy feleségül veszi ő*. De azon az 
éjjelen nem tudott aludni, szemei előtt 
mindig volt feleségének alakja lebegett.
Másnap azért elment a szomszédhoz és 
előadta neki a szándékát. Az pedig szi­
ves örömest adta beleegyezését,

Midőn már hazafelé ment a kapuja 
előtt egy roskatag asszony borult a lába 
elé és igy szólt! Abdul talán még rám 
ismersz, ki oly csúnyán elhagytalak.
Most hallottam, hogy, asszonyt akarsz a ___ _ _________
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a nemzet közti egyetértést akarná 
I zavarni: kétségtelen, hogy a közvélemény. 
I ben elemi erővel törne ki a felhábo- 
! rodás.

A király leutazása tehát okvetetle- 
nül jelentős következményekkel fog járíU 
a helyzet tisztázására nézve. Annál \a, 
inkább, mert magában a függetlenségi 
pártban is hódit az a nézet, hogy az or-
szágra nézve nagy szerencsétlenség lenne
az, ha a kiegyezést, melyet Széli Kálmán 
úgyszólván egymaga csinált, s melynek 
minden részletét csakis ő ismeri, — nem 
Széli Kálmán képviselné és nem ő vinné 
keresztül a parlamentben.

g. b.

ORSZÁGGYŰLÉS. ™
A képviselőház ülése.

(5ajái tudósítónktól.)
Budapest, május 8,

A mai ülés a normális tárgyalások­
nak volt szén elve. Mutatta ezt már a 
ház külső képe is. A függetlenségipárton 
a régi tekintélyek tűntek fel: Kossuth, 
Eötvös, Justh Gyula, Komjáthy, Tnaiy 
Kálmán, a lármás emberek ellenben hiá­
nyoztak.

A kvótabizottság megválasztása volt 
napirenden. Kossuth és Eötvös Károly 
érvei ellenében Széli Kálmán miniszter­
elnök szállott szembe súlyos érveivel, a 
melyeknek mély és őszinte Íratása volt 
még az ellenzéken is.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak: 

Széli Kálmán, Lukács László, Cseh Er* * 
vin.

Elnök megnyitja az ülést és bemu­
tatja a kérvényeket, rvz interpellációk 
előterjesztése dolgában később tesz indít­
ványt.

A kvóta-bizottság jelentése,
Kossuth Ferenc: Pártja soha a kvó­

tabizottságban részt nem vett, a bizott­
ság megválasztásában sem működik közre 
soha, ezúttal sem teszi. A függetlenség^ 
pártnak módjában lenne meghiúsítani 
ennek a bizottságnak a megválasztását, 
sőt az ellenzéki álláspont is arra ösztö­
nözheti pártját, hogy a kormánynak kel­
lemetlenségeket és nehézségeket szerez­
zen, mégsem teszi azt, mert példát«*, 
a kormánynak nyújtani az exlexben is 
arra, hogy a tételes törvényeket a D?' 
getlenségi párt tiszteletben tartja Év­
századok óta Becsből rángatják Mám 
ország akaratát. Mégis a kormánya 
ségre támaszkodva nem a költségvetési, 
hanem a Becsből követelt katonai jav^
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Cokaí tárgyaltatja. Hivatkozik a prag- 
J • szankcióra, a melyből szerinte
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következnek a közös ügyek Ausztria 
ff Magyarország között. Különösen ak­
ként nem, a miként azt ti7 óta nálunk in 
ÍLuráltak. Károly király, a ki minden­
esetre a legillctókesebb volt a pragmatika 

0Dkeió magyarázatában, mert ő alatta 
kínálták meg — igaz, hogy vesztegetés­
ül — ezt a törvényerőre emelkedett 
szerződést maga Károly király mondta 

karoknak és rendeknek, hogy a ma- 
yíir nemzet csak saját hadseregével 

rendelkezhetik. Mégis azóta csinálták meg 
közös védelmet, a mi Magyarország 

függetlenségével ellentétben áll. Kifogá­
solja a király döntését is a kvóta kérdő 
sében. Indítványt nem nyújt be, mert 
£em akar alkalmat adni kormánypártnak 
a leszavazásra. (Elénk helyeslés a szél-
balon.) -Eötvös Karoly nem logadja el a
Biin. elnök határozati javaslatát legfőké­
pp a mai helyzet miatt, Mindenki látja 
a válságot, csak a kormány nem. Azért 
támadja a kormányt, a miért a kvótát a 
királylyal döntetik el. Elég baj, hogy 
kettős fejedelmünk van, a ki osztrák 
császár is, soha a nemzet rá a kvóta- 
eldöntés jogát nem ruházta. A hatalom 
túlterjeszkedése mindig bitorlás. (Taps.) 
A királynak sincs érdekében az, hogy 
nemzetek anyagi dolgában döntsön, mert 
ezzel gyűlöletet keltenek maguk iránt. A 
nemzet évek óta némán tűri, hogy ki­
rálya a legfelsőbb fórum minden joga 
intézésében, de ennek a türelemnek meg 
kel! szakadni. (Taps.)

Kérdi, hová akarják még a magyar 
király hatalmát fejleszteni ? a ki még 
azonfelül osztrák császár is 1 Kínai csá­
szárt akarnak belőle csinálni ? Még a to­
nik szultánnak sincs annyi joga, mint a 
mi fejedelmünknek. (Tetszés a szélba-
Í0D.)

A magyar törvény hozás sohasem 
jogosította fel a királyt a döntésre. Vég­
telen könnyelműségnek tartja, hogy a 
huszadik században egyre növelik nálunk 
a király hatalmát. (Tetszés balról.) Hogy 
a magyar nemzet eddig is megvédte sza­
badságát, az életrevalóságáról, szívóssá 
gáról tesz bizonyságot, de hogy megved- 
hette szabadságát, azt intézményeinek 
köszönheti. (Tetszés balról.) A nemzet 
öntudatlanul adja fel minden jogát. Min­
den kinevezés a király kezében van. A 
nemzetet koldussá teszik, a királyt gaz­
dagítják. (Zajos tetszés taps balról.)

Ez a kérdés szorosan összefügg az 
ujoncemeléssel. Mondják meg a koroná­
nak, hogy a mig a nemzeti hadsereg leg­
alább külsőleg meg nem lesz, addig a 
német vezényszó, a Gott erhalte, fekete­
sárga zászló í zárnám egyetlen újonc- 
többletet sem adnak. (Tetszés balról.)

Andrássy Gyulát támadja ezután 
losonci leveléért, a melyben sem igazság 
sem bölcscség nincs. De sérti a törvény­
hozó méltóságát is, mert a nemzet ellen 
szól az a levél, de azt nem mondja meg 
hogy mivel tartozik a korona a nemzet­
nek.

Elmondja, hogy egy miniszterel­
nöknek hasonló helyzetben azt tanácsolta 
tegyen úgy, mint 67-ben Andrássy tett. 
hire az az illető min. elnök azt felelte, 
könnyű volt Andrássynak, mert Deák

ki ül én mögöt­

ti szélbalon Vészi

Az is különb, mint

Lengyel 
repra ná­

dit a háta megett, de 
tem '?

Felkiáltások 
V észi 1

Vészi .József 
Pozsgay !

Eötvös: Széli mögött 200 Deák Fe­
renc ül. Kérdezi, miért áldozzuk fel leg­
jobbjainkat Bécs és Ausztria akaratának 
(Tetszés.) Sajnálja Széli bukását is, mert 
tudja, hogy minden nagy ál lám férfiúnak 
nemzeti jogokért kell elbuknia. Egy in­
tézménye vau még a nemzetnek: a tör­
vényhozás azt eltiporni nem engedik. 
(Éljenzés balról.)

Pozsgay Miklós személyes kérdésben 
kijelenti, hogy van olyan törvényhozó, 
mint Vészi.

Vészi József személyes kérdésben 
megjegyzi, ha őt Deákkal szembe állítva 
a depraválist akarják bizonyítani, az a 
vigasszá, hogy odaát az Irányi Dánielek, 
Simonyiak helyett Pozsgayak,
Zoltánok ülnek, a mi általános 
ciot jelent. (Derültség.)

Széli Kálmán min. elnök: Kossuth 
és Eötvös túl mentek azon a kereten a 
melyben a jelen javaslat mozog. Jellemzi 
a helyzetet, hogy odaát márt azt is meg­
indokolják, hogy miért nem elleneznek 
végleg valamit. Tetszés jobbról.) Az in- 
demniti megobstruálását törvénysértésnek 
tartja. (Tetszés.) Eötvös szerint a fekete­
sárga zászló miatt nem akarnak több 
újoncot megszavazni, de kérdi, hogy most 
állították fel a hadsereg jelvényeit ? Hi­
szen épen szóló biztosította a házat, hogy 
a nemzetünknek meg nem felelő jelvé­
nyeket megfogja változtatni. (Tetszés 
jobbról.)

Gabányi közbeszól valamit.
Ivánka Oszkár felugrik : Gabányi 

azt mondta, hogy a miniszterelnök fül­
lent kéri öt rendveutasitani. (Zaj.)

Gabányi tiltakozik. (Derültség.)
Széli Kálmán miniszterelnök : Ga­

bányi nem meri bevallani 1 (Derültség.) 
Eötvössel szemben kijelenti, hogy nincs 
logika abban, hogy a jelen helyzetet még 
abszorneálisabbá akarják tenni. A király 
kvótádontésóről azt mondja, hogy Eötvös 
vagy tévedésben van, mert a törvény 
mondja ki, hogy ha a két nemzet meg­
állapodni nem tud, akkor a király dönt. 
De a király is csak a két állam kvóta- 
bizottságának döntése értelmében hatá­
rozott. (Tetszés:)

A korona azon a morális alapon ál­
lott, hogy a két nemzet bizottságainak 
döntése után, miután a két törvényhozás 
meg nem egyezhetett a függő ügyet el­
intézze. Minden logikával ellentétben ál­
lónak tartja, hogy a kisebbség az ő aka­
ratát elnevezte nemzeti akaratnak, ezzel 
szemben a többségét, a mely törvényes, 
tartja a nemzet akaratának és a kiscbb- 
séo- erre akarja ráerőszakolni a saját aka 
rátát. (Élénk'tetszés jobbról,) Ne mondja 
az ellenzék, hogy mindent megszavaz, a 
mi a nemzet számára szükséges, mert 
amikor a többség akaratának megnyil­
vánulását megakadályozza, akkor min­
dent. megakadályoz. (Eljezes, taps jobbról.
A többség a nemzet mellett foglal állást. 
(Zaj balról, tetszés jobbról.)

Eötvös kérdésére, hogy ki áll az ö 
háta mögött, azt feleli, ugyanaz a Deák 
a kinek tanai meghamisittatlanul alianajc

előtte. Az Eötvös által minap említett 
kátyút az ellenzék állította a szénás sze­
kér elé és neki, ha a szekeret megin­
dítani akarja, nem szabad elbújnia, ha­
nem helyt kell állania. (Hosszas éljenzés 
taps.)

Lengyel Zoltán személyes kérdésben 
való megjegyzése után

Elnök az ülést felfüggesztette. 
Szünet u!án 
Búzáik Ferenc beszélt, 
liuzáth után
Széli K lmámiak két interpellációra 

adott megnyugtató válasza után az ülés 
véget ért.

Agrói-ágra.

A férfi telefonos,
A mikor fért! ül a központban a telefon­

nál, akkor a következő beszélgetés hallható :
(A 300-as előfizető beszélgetni akar a 400-al, 
a ti.'>6-os a 723-a.l, 10 percig van összekötve a 

800-as a tiöti al.)
300. Halló 1 Hi beszél ?
656. Pirosék cselédje.
300, Csöngessen le !

Üt perc s z ii n e t.
656. Halló!
300. Ki beszél ?
656, Pirosék cselédje.
300 Mit csönget ?
656. A 723-al akarok beszélni!
300. Csöngessen le ! !

0 t p ere s z ti n e t.
300, Hallói Halló! Központ?
656. Pirosék cselédje !
300, Mórt nem csönget le ?! I

Tíz perc szünet,
30o, Halló, központ ? Kérem a 
656, Kérem a —
300, Mit kér ? Hát ki beszél ?
656, Piros ék cselédje,
300, Cssün a villamos istennyila a 
656, Kérem központ ? !
300, Csöngessen le I! !

(800-as felül egy kocsira és a legközelebbi te­
lefon állomáson engedelmet kér, hogy a köz­

ponttal beszélhessen.)
300, Halló ! Központ ?
Központ.- Mi tetszik ?
300, Legyen szives kérem engem meg­

hallgatni, Fél órája vagyok a 656-al, a Pirosék 
cselédjével összekötve, Kapcsoljon már szét ben­
nünket,

Központ: Kérem régen sz ét van kap­
csolva !

300. Köszönöm !
(Haza hajtat a kocsiján,)

300. Halló, halló, központ ?
656. Halló, kérem a 7‘23-at,
300, Ki beszél ?
656, Pirosék cselédje ! !

(A 300-as kirohan az utcára és egyenesen a 
Szikszay Gyula most megnyílt nyári uszodája 

nagy medencéjébe ugrik,

Női és gyermek felöltőkben, nap

i blouzokban, övök és

választékban beszerezhetők

szolid áraü mellett

és esernyőkben, selyem, gyapjú és mosó 

, kosztümök és zsuponok, nagy

DARVAS TESTVÉREK-nél
női- és gyermek felöltő áruházában

F/Átfir a Hímcárin. lrávÁllÓZ mellett
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FI I R E K.
Napló.

Iparmuteum nyitva minden vasirnap ée ürmej 
napon d. e 9—12-ig.

Május 10, Az izraelita nőügyiét tisztújító köz 
gviiiése délután 8 órakor,

Május 11, Ilajdtivármogye közigazgatási bízott 
ságának ülése délelőtt 0 órakor,

Május ll, Utolsó előadás a színházban,
Május 12—lli, A nő egylet műkedvelő előadásai 
Május 18, iiajduvármcgye áiiandó választmány 

ülése d, e, 9 órakor,
Május lő, A vármegye tavaszi közgyűlése 
Május 18, Polgármesterek országos gyűlése, 
Május 21—22, Országos ifjúsági tornaverseny. 
Május *23, A város Rákóczi-ünnepe,
Má.us 28, Kcresk, és iparkamara közgyűlése.

debreceni Rákóczi-nnnep.
— május 9

Nagyobb körvonalakban már ki van 
dolgozva a Debrecenben május hónap 
22 ón rendezendő Rákóczi ünnep műsora, 
melynek részleteit most készítik elő.

Az ünnepély főpontja a díszközgyű­
lés lesz, melyet, ha esak nagyon kedve­
zőtlen idő nem lesz, a városháza ndva ái 
fognak megtartani.

Itt, hogy a törvényhatósági bizott­
ság: tagok hivatalos jellegét megtarthas­
sák a gyűlésnek kordonnal, lesznek el­
választva az ünnepi közönségtől. A ta 
nács tagjai részére külön enni vény és 
sátor lesz felállítva Magyarország, a Rá- 
kócziak és Debrecen város címerével el­
látva.

A közönség nehogy nagy legyen a 
tolakodás a városháza Kossuth-uiea fe­
lüli kapuján közlekedhetik.

A hölgyek számára külön hely lesz 
fentartva s az ünnepélyen részt vesznek 
küldő ttségileg külön csoportokban az 
ugyanakkor Debrecenben időző iskolai 
növendékek, — egy-egy vendégtanár ve­
zetése alatt.

Délután népünnepély lesz a nagy­
erdőn. amelynek műsorába bele vannak 
illesztve a diákok tornamutatványai is. 
A közreműködő vendég tanulóknak a 
város emlékül egy ezüstbe foglalt Liber- 
fussa/ (kurucpénz) kedveskedik, mely bi­
zonyára kedves emlékül fog szolgálni.

Ezenkívül megvendégeli őket, amo­
lyan tornászoknak való mezei vacsorával 
bográcsban sült gulyással, turóscsuszávul 
es borral.

A műsor részleteinek kidolgozása 
még folyik.

Csokonai kor közgyűlése. A Cso­
konai-kör felolvasó évadja véget ért s 
most már bízvást megtartható volna az 
1902~;i évről számot adó közgyűlés, de 
ez mégis elmarad május végére va<*y 
esetleg június legelejére. Elmarad pedig 
azért, mert a Csokonai-kör két vezető 
jóembere, az elnök és a főtitkár nem 
fordíthatják most idejüket és gondjukat 
a ( sokonai-köv ügyeinek. Geresi Kálmán 
főigazgatót ugyanis teljesen elfoglalja a 
május 21 — 22. napjaira kitűzött kerületi 
tornaverseny, dr. Tüdős János főtitkár 
pedig néhány hétig távol lesz a város- 
tok Az idei közgyűlés iránt bizonyo­
san nagyobb érdeklődés fog mutatkozni,

mert általános tisztujitással lesz egybe­
kötve, azonkívül a választmánynak egy- 
harmada is uj választás alá kerül. Egy 
tagsági hely okvetetlcnül megüresedik, 
t. i- Benedek János országos képviselő 
a napokban küldte el lemondó levelét, 
melyben egyúttal elbúcsúzik a Csokonai 
kör elnökétől s a választmánytól. He­
lyére több érdemes nevet említenek, de 
azt hisszük, hogy a kör tagjai első sor­
ban Szávay Gyulát igyekeznek bevinni 
a választmányba, hogy igy alkalmat ad 
jánk az ő kiváló költői és írói erejének a 
Csokonai-körben való hathatósabb érvé­
nyesítésére.

* A gőzmalom uj igazgatója. Annak 
idején nagy feltűnést keltett, hogy a 
debreceni István gőzmalom igazgatósága 
nem a debreceni keicskedői szakférfiúk 
vezérei közül nevezett ki az elhunyt 
Maver Emil helyére gőzmalom igazgatót. 
Természetes, hogy ezzel az igazgatóság 
nem akart példát állítani,mintán önmaga 
iránt való kötelessége a városnak, hogy 
adandó esetben ne idegenből szerezzen 
munka erőt. Hanem ez alkalommal olyan 
szakférfiút talált a gőzmalom igazgató­
sága, a ki a malomipar terén bebizonyí­
totta már kiváltságát. Bóka Gyula jelen­
leg még a Csányi mümalom igazgató­
helyettessé Kassán, már e hónapban el­
foglalja állását. Tanulmányait a buda­
pesti Henger- mümalomnál kezdte s az 
58 éves igazgatót kiváló hírek előzték 
meg. Debrecenben csak kevesen ismerik 
az uj igazgatót, bár rokonságban áll a 
Laszgnllner családdal.

* A kerületi ioraaverseny. Az á’dozó 
csütörtökön tartandó kerületi torna ver­
seny érdekében serényen működnek a 
szakbizottságok. Egymásután két bizott­
ság is ülésezett, az elszállásoló Fazekas 
Sándor igazgató elnöklete alatt a főreál­
iskolában, a sajtó ügyi pedig a városhá­
zán Kardos Albert elnöklete alatt. — A 
sajtóügyi bizottság tagjai figyelemmel 
kísérik a kerületi tornaverseny ügyében 
felmerülő összes mozzanatokat s azokról 
gyorsan és híven fogják értesíteni a kö­
zönséget. A ti rnaverseny intéző bizott­
sága pedig e hónap 10 én vasárnap d c 
10 órakor fogja ülését tartani, melyre az 
intéző bizottság tagjai s a szakbizottsá­
gok elnökei ez utón is meghivatnak —- 
A tornaverseny dijául szolgáló ezüst és 
bronz érmeket, úgyszintén az ezüstbe 
foglalt Libertás okát már készítik a 
Löfkovics-féle üzletben s itt fog készülni 
a közönség ezüst kürtje is, ami az első 
tiszteletdija lesz a versenyeknek.

* Személyi hírek. Tisza István gróf 
országgyűlési képviselő tegnap délután 
Debrecenbe érkezett, hogy részt vegyen 
az egyházkerületi közgyűlést raege őző 
értekezleten. — Kaffka Ignác tábornok 
Kassáról visszaérkezett Debrecenbe.

* Bírói kinevezés. Ő felsége dr. Szabó 
Imre nyíregyházi kir. törvényszéki aIbírót 
a maros vásárhelyi kir. törvényszékhez 
bíróvá nevezte ki.

* Eljegyzés, To tin Andor ungvári 
m. kir. ál lám vasúti hivatalnok és es kir. 
tartalékos hadnagy Cngvárott eljegyezte 
gödény házai Papp Emma m, kir. áj la mi 
vasúti penztárnoknót Ungvárról.

* Kereskedő ifjak dalestélye. A deb­
receni kereskedő ifjak ma este fél 0 óra- 
koi Az Arany-Bika szálló dísztermében

----- ------- -,L9^3- Mláj Ug (j)
tartandó dal- és zene estélye iránt ; "* 
nagy az érdeklődés s előrelát hatóiig 
tob s.g megtog telni ez alkalomra a B?a 
Szálló díszterme. A dal- és zene „„ili 4• **?.’ d j , á kő'oS “Ä?
3 személyre 4 korona. J98V

^ TüzöUó vizsga. A debreceni köz 
igazgatási tanfolyam hallgatóinak vasár
nap délután négy órakor lesz a tűzoltó; 
vizsgája, a tűzoltó laktanya udvarán A* 
erdekes viszgálatra felhívjuk a közönség 
figyelmet.

* A Csokonai-kör s a vidéki körök
Amióta teimeruit az országos irodalmi 
szövetség eszmeje, mindenesetre nagyobb 
érdeklődést tanúsítanak egymást iránt a 
vidéki irodalmi társaságok és körök Ha 
máskép nem legalább úgy kísérik fDVe- 
lömmel élete mozanatait, hogy értesítik 
egymást felolvasó üléseikre pedig kulin 
meghívót is küldenek. - Így hívta meg 
u napokban a 1 so kon a i kört a legifjabb 
irodalmi társaság, a Máramaros szigeten 
alakult. Szilágyi István kór E kör 
első ünnepi gyűlését f. hó 27-én, áldozd 
csütörtökön tartja, a mikora nagyon szí­
vesen látná vendégül a Csokonai-kör 
küldötteit. Tekintve azon szoros viszonyt’ 
mely Debrecennek és Máramaros szi­
getnek iskolai és színházi ólote között 
volt régtől fogva és van újabb időben 
bizonyos, hogy Csokonaikor nem fog 
elzárkózni a rendkívül meleghangú meg­
hívás teljesítésétől, annál kevésbé, mert 
a Szilagy i István -kör titkára debreceni 
ember t. i. dr. kun Béla jogakadémiai 
tanár, a ki néhány évvel ezelőtt a mi 
kollegio maiknak volt nagyreményű nö­
vendéke.

Meghívó. A debreceni izr. Korona- 
egylet“ által az 1903. évi május 3-ára 
hirdetett közgyűlés nem lévén határozat- 
képes, van szerencsénk nevezett egylet í. 
tagjait az íJOJ, május LO-en vasárnap 
cl. u. o órakor a /dión egylet helyisé­
gében megtartandó tisztujitással egybe 
kötött közgyűlésié tisztelettel meghívni. 
Ezen közgyűlés már a megjelent 'tagok, 
számára való tekintet nélkül is határozat 
képes leend. Az elnökség.

* Eljegyzés. Nyíri Géza üzletveze­
tőségi hivatalnok, volt lapszerkesztő, a 
debreceni előkelő társaságok kedvelt tagja 
eljegyez'e Laczkó Felic-e kisasszonyt 
Laczkó A cs. és kir. udvari ékszerész ked­
ves leányát Budapestről. Az igaz szere­
lemből kötött frigyhez számos jókívánság 
fűződik,

* A türelmes vádlott.Egy jónevü, im­
már nyugalomba vonult táblai bíróról eí- 
venitik föl az alábbi jóizü apróságot:

Vizsgálóbíró korában sokkal nagyobb 
eredményt tudott elérni a kihallgatások 
alkalmával, mint bárki más. Ezt pedig 
úgy cselekedte meg, hogy a vádlottat a 
kályha mellé ültette.

— Bünös-e?
— Nem én.
—- János, fordult a szolgához, te­

gyen szenet a tűzre.
Aztán folytatta :
— Hol töltötte a kérdéses napon aa 

estét ?
— Otthon.
— János, majd meg fagyok, miért 

nem füt ?
A vádlott homlokát kiverte a 30 

fokos melegben a veríték. Tűrte is egy 
darabig ezt az áijapotot, végül megtört.

— Vallók. Én követtem el a tettet
Egyszer azonban hasztalannak bi­

zonyult ezzel az egyébként nem egészed 
uj metódussal minden fáradozása. — Az 
ember csak állt nyugodtan a helyen.

— Tehát nem bűnös ?
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— Sose voltam az.
— János, tegyen esik szenet a kály­

hára.
A vádlott megmaradt továbbra is 

eddigi álláspontján, olyan ügyesen véde­
kezett, mint a karikacsapás. Nem hasz­
nált itt a gőzkamrai állapot sem.

— János, fázom, rakjon több szenet 
a tűzre.

Erre már elmosolyodott a vádlott.
— Sose tessék kérem fárasztani 

Jánost. Tetszik tudni, szolga vagyok a 
gőzfürdő b.*n. Éppen a száraz lég kamrában 
tartózkodom.

* Nem mind dollár ami fénylik. Ten­
geren túlról, a dollárok hazájából egy 
newyorki újságnak, az Evening Journal­
nak "egy 1 iszakitott lapját küldték be 
hozzánk. Az ujságlapon egy kép a dol­
lárok hazájába kivándorolt honfitársaink 
életéből. Ábrázol pedig a kép egy sze­
gény, vedlett szobácskábán egy házas­
párt. — A férfi ölében egy lányka, 
az asszonyéban egy fiúcska, gyönyörű, 
angyalképü apróság mind a ke t t ő.
— Ez a két kedves, gügyögő 
kicsike — eladó. Szép és j) gyerekek, a 
szüleiknek rajtuk kívül semmijük a vi­
lágon, de ha a világ minden kincse az 
övék volna, akkor is ez a két gyerek 
volna a legdrágább, a legkedvesebb kin­
csük, a két gyerek mégis eladó. Eladják 
őke' a szüleik, mert nem akarják, hogy
— éhen haljanak. Már pedig otthon 
nincs kenyér, egyetlen egy falat száraz 
kenyér sincs. A szörnyű Ínségben sin- 
lődo család teje Jersek József, magyar 
ember. A mesterségére nézve gépész.

Ezelőtt három esztendővel vándorolt 
ki a hazájából a tengeren túlra, a hol, 
agy álmodta, hogy térdig járnak az em­
berek a dollárban. Átjutott és kapott is 
mu íát, de olyat, hogy az itthon könv- 
nyebb sorshoz szokott ember balebetege- 
deli hamarosan.

Erejét elnyütfe a rettenetes megfe­
szítés, az ember megrokkant és a csa 
ládia igy máradt kenyér nélkül, távol a 
hazától, a gyilkos idegenben A holmi­
jukból nem marad egyebük a raj-uk va­
lónál meg egy kemény vaságynak Egy 
álló hétig nem ettek már : akkor támadt 
szegény szédülő fejükben a gondolat, 
hogy eladják a gyermekeiket. — Akkor 
legalább ezek nem halnak éhen, mert 
na otthon maradnak, kikerülhetetlenül 

' ™ d sora vár reájuk. így él most, Írja az 
Evening Journal, a Hungárián család az 
üasi bcrtcenth stiect 421. számit házának 
egy nyomorúságos kamrájában, reszkető 
szí. .el hallgatva a léptek neszét a fo 
lyoson és ijedten sírva föl, hu az aj ión 
kopogtatnak.

Hátha vevő jön, Mikor az ametikai 
újság tudósítója, a ki fölkereste a bol­
dogtalan családot, a szobába lépett, a 
negyedféléves kisleány, Margitka sikoltva 
menekült a szoba sarkába :

Ne vegyen meg engem, bácsi!
, e vegyen meg, ón nem akarom itt- 
nagym a mamámat I
. , . Lzt a képet a dollárok hazájából 
érdekesnek tartottuk reprodukálni. Jel­
lemzésül, tanulságul és okulással.
. , * Nyilvános köszönet. A Bicur Cholim 
debreceni betegsegélyző egylet pénztárába 
a iieoreceni Első Takarékpénztár részéről 

k'-m. az Alföldi Takarékpénztár ré- 
fff™. kor. adományért ez utón is há- 

h köszönetét fejezi ki a választ alán v.
* Kinevezés. Papp Vidor Illárt a 15-ik 

j ezredben kiszolgált altisztet az 
ir;uv' ]gyj vasúthoz Perecsenybe állomási 

üHomoknak kinevezték.

r>|.lc„: ; Wöisz Andor ér
téknpvó/ ek°.38gU dobrecani lakos, veze- 

buiuSymmtszteri engedély lyol
v íitinsz ra magyarosította.
uco : ,n®egylet vasárnapi közgye-
ioé L érdekesnek és mozgalmasnak 
igéikezik, mert a női kedélyeket izgató 
választási harcon kívül, élénk és bizo- 
njára viharos jelenetekben bővelkedő 
vitára fog okot szolgáltatni az egylet 
választmányának a dijfelemelés iránti ja­
vaslata is. A lelépő tisztakar mindenesetre 
elég eresnek érezheti magát helyzetében 
íogyha választás előtt a dijfelemelésnek 

népszerűségre épen nem számítható ja- 
vaslásával mer a közgyűlés elé állani.
. , * Iparos ifjak gyűlése. Az iparos if­
jak önképzőköre holnap délután 3 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését a kör- 
helyiségében. Az elnökség ezúton is fel­
kéri a tagokat, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg a közgyűlésen.

* Az aj törvény. Az adópénztár előtt 
két öreg atyafi beszélgetett egymással :

— Lássa szomszéd, ami igazság, az 
mégis csak igazság. Győzött a 48 ;

Nem úgy vau a szomszéd. Az 
ex lesz vagy mi a tatár csak néhány há­
tig tart, oszt kamatostul bodobolják raj­
tunk a porciót.

Már akár mit beszél kend, most 
már nem szabad fiz tni, mert különben 
úgy becsukják mnt a pinty. Most már az 
az uj törvény, hogy nem szabad fizetni,

* Szőlősgazdák értekezlete. A deb­
receni szollőskert-gazdák tegnap délután 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt értekezletet tartottak, a melyen je­
len volt Popovies István posta és' táviró 
főfelügyelő, a vasúti postahivatal főnöke 
is. A kertségekben a levélposta kézbesí­
tést óhajtották a gazdák rendezni, a 
melyre vonatkozólag készséggel ajánlotta 
fel szolgálatait a postaigazgatóság s köz­
benjárását Popovics István népszerű posta 
főnökünk. Elhatározták a gazdák a posta 
igazgatóság előterjesztésére, hogy minden 
k érts ég a küzelíevő utca valamelyik bolt 
ját jelöli ki oly célból, hogy ott a postára 
szánt és postáról jött leveleket össze­
gyűjtik s ezt a kertek csőszei hordják 
szót hetenként legalább háromszor. Erre 
vonatkozólag a kér ségek jelentést fognak 
küldeni a vasúti posta hivatalnak, május 
L">-ig megjelölve a helyet, a hol a leve 
leket összegyüjtetui kívánják.

* Majilis a Pallagon. A pullugi gaz­
dasági tanintézet ele ni iskolája május 
hó 17-én az intézettől 5 percnyi távol­
ságra cső nagyerdei kút laposán, majá­
list rendez, a melyre a meghívókat ma 
bocsátotta ki a rendezőség. A közönség 
szórakoztatására laci konyhák és szalon na - 
sütőhelyek lesznek felállítva. A Debre­
cenből indulóknak Alsó Józsáig kell je­
gyet váltani a honnan a tanintézet öt 
percnyi távolságra van. Gyülekezés reg­
gel fél tízkor a gazdasági tanintézet elemi 
iskolája c őtt. Belépti dij 60 fillér. A tiszta 
jövedelem a szegény gyerekek felruhá­
zására fog forditattni.

* Ksrtségek szabályrendelete. A deb­
receni kertgazdák még a múlt évben 
szabályrendeleti javaslatot készítettek, 
mely az egyes kertek bel kormányzatát 
szabályozná, az ottani közbiztonsági ál­
lapotokat javítaná stb. A szabályrendelet 
dolgában azonban sok más sürgősebb 
ügyek miatt a tanács nem intézkedhetett. 
Most újból időszerűvé válván a dolog, a 
kert-gazdák kiildöttségileg fognak tiszte­
legni Kovács József polgármesternél s 
kérni fogják, hogy az ügyet a tanács 
készítse elő.

* Tűzvész gondatlanságból. Pár nap­
pal ezelőtt kigyuladt a Cserepes utcán. 
Birinyi Gábor kováesmester háza. A tűz 
átcsapott a szomszéd lakóházra is, s oly 
hamar elharapózott, hogy a gyorsan ér­
kező tűzoltóság sem tudott már segíteni* 
mindkét épület Pégett. A hatósági tűz 
vizsgálat most kiderítette, hogy a tűz 
gondatlanságból keletkezett. Ugyanis a 
tűzvészt közvetlen megelőzőleg Birinyiné 
a ház ereszéhez közel vizet forralt egy 
nagy katlanban. A katlan alá akácfa 
forgácscsal tüzelt, s a pattogó forgács 
szikráitól gyuladt meg a háztető. BirP 
nyióket gondatlanságból okozott tűzvész 
miatt feljelentették.

* Titokzatos kődobálás A Loránfífy 
utca 19-ik számú haznak lakói ugyan­
csak megvoltak rémülve tegnap éjszaka. 
Egyre másra potyogtak a kisebb nagyobb 
kődarabok, s a sötétben nem is sejtették, 
hogy hol munkálkodnak a titokzatos kő- 
dobálok. Fej leütés folytán tegnap vizsga- 
látott tartott ez ügyben a rendőrség s 
megállapította, hogy a kövek a Lórántft'y 
utcával határos Kígyó utca egyik házából 
lettek átdobálva s kérdéses házhoz. A 
tetteseket is gyanítják már, s az éretlen, 
sryerekcsiny szerzőit érzékenyen meg 
fogják büntetni a rendőrségen.

* Szökött katona. Megunta a gyöngy­
életet Kaposi Mihály, a cs.„és kir". 39 ik 
gyalogezred közlegénye Április 29 ér. 
eltűnt a kaszárnyából, s azóta hírét sem 
hallották, a 39-ik gyalogezred első szá­
zad ínak parancsnoksága most átiratban 
kérte fel a rendőrséget, hogy a debre­
ceni illetőségű szökött katonát nyomoz­
tassa, s feltalálás esetében kísértesse át 
katonáékhoz. Most már igazán nem lesz: 
gyö nyélé te szegény Kaposi Mihálynak

* Csendőr mint betörő. A b:ai esend­
őről parancsnokától távirat érkezett a 
debreceni renderséghez, hogy az ottani 
csendőrs pénztárát egy Tóth Lajos nevű 
volt csendőr feltörte, s onnan mintegy 
72 korona aprópénzt ellopva megszökött. 
Ugyancsak Tóth Lajos pár nap előtt a. 
bicskei csendőrőrs pénztárát is fel akarta 
törni, de munkájában valószínűleg in >g- 
zavarták, mert a pénzkészletet érintetle­
nül hagyta. — A táviratban kérik a ren­
dőrséget, hogy különös figyelemmel ku­
tasson a veszedelmes ember után, me t 
könnyen feltehető, hogy Debrecenbe me­
nekült, hol pár évvel ezelőtt hosszabb 
ideig tartózkodott mint kerti munkás. 
Tóth Lajos különben 32 éves, zömök 
termetű vöröses bajusza és szemöldökű 
ember. Aki nyomra tudja vezetni a ha­
tóságot, 50 korona jutalmat kap.

x A Polgári Takarék és Segélysa©- 
vetkezetnél 1903-ik évben az eddigi év tár­
sulatok eredményeit mindenben felül, 
múló sikerrel kezdette meg a VIÍ. év­
társulat működését. Az eddigi 1890 tag­
hoz 850 uj tag iratkozott be és az előző 
évtársulatok 53100 törzsbetótete eddi» 
13000 törzsbetéttel szaporodott- A közön­
ségre feltűnő jó hatással volt az 1902 ik 
év mérlege mely 40749 korona tisztajö- 
vedel inét tüntet fel. A szövetkezet fenn­
állása óta kiadott kölcsönök az elmúlt 
április hóban túlhaladták hz egymillió 
koronát (l,000,000). A tagok igényeinek 
könnyebb kielégítése céljából a szövetke­
zet 8 éves törlesztése* fdiáíegi kitoösr- 
ket is engedélyez.
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színház.

Színházi műsor:
Május 9, szombat, bérlet 178 szám 

ü őaxör A szobaleány énekes bohózat,
Május 10, vasárnap délután Goldstein 

Szó »t i énekes bohózat, —- Este, bérlet 179 sz 
8“ ltol» herceg, daljáték,

Május 11, hétfőn utolsó előadás, bérlet 
■oÜ szám „C“ másodszor A szobalány énekes 

•bohóság,

— (Hoffman meséi.) uflenbach remek 
müvét választotta Solti Steinenberg Vilma 
k. a. a debreceni közönség előtt való be­
mutatkozásra. Ez a nagyratörés dicsére­
tes szép vonása a pálya kezdetén álló 
énekesnőnek, a ki tegnapi szereplésével 
világosan éreztelte, hogy művészi törek­
vések vezetik. Komoly készültség, igen 
csinos hang, alapos iskolázottság és a 
feladat megoldásában teljes odaadv, lel­
kes készség a kisasszony előnyei. Ter­
mészetesen buzdításban bőven volt része 
s kellemes megjelenésével a közönség el­
ismerését is kivívta. Ha folytatja tanul­
mányait és a divatos áramlatoktól elzár­
kózva, művészi eszközök megszerzésében 
lesz erős, szép jövő várhat reá.

(Színházi fairek.) Ma este kerül először 
színre a Szobaleány (Nelly Roziéi) című 
3 felvonásos bohóság, melyet Hennequin 
és BUlhand írtak a bohóságban játsza­
nak : Hahnel Aranka Jeszenszkyné, ('sige 
Ilonka, Menszáros Margit Püspöki Rózsi 
Faragó Ödön, Pataki Béla, Szalay Károly 
Virágbaty Lajos,

Az 1902 év szeptember 80 án kez­
dődött szini évad 1903. május 11. befeje­
ződik, még a mai bemutató előadáson 
kívül három előadás lesz. Vasárnap d. u. 
a Goldstein Számi cimü énekes bohózat 
kerül színre, este pedig 18-adszor a,.Bob 
herceg“' bérlet 179-ik számban. Utolsó 
előadásul hétfőn a „Szobaleány“ kerül 
szinte.

TÁVIBATOK.
A forrongó Balkán.

Konstantinápoly, május 8. Szalo- 
nikiben kihívd ették az ustvouiál- 
lapotot.

Konstantinápoly, május 8. Itteni kor­
mánykörökben a leghatározottabban fog­
lalkoznak azzal a gondolattal, hogy Bul­
gáriának hadat üzenjenek.

Zendülés egy kir. herceg birtokán.
Arad, május <8. József kir. herceg 

Kis Jenő melletti horgostól birtokán a 
nép felzendült. A zendülés elfojtására 
nagyszámú csendőrség ment ki.

Főispán és hírlapíró párbaja.
Bndapest, május 8. Deésy Zoltán 

főispán és Lóránt Dezső lapszerkesztő 
közi pisztolypárbaj volt kétszeri golyó- 
váltással. Sebesülés nem történt.

Letartóztatott kereskedő.
Nagyvárad, május 8. Az itteni rend­

őrség Weisz Lázár ismert divatáru ke­
reskedőt csalárd bukás miatt letartóz­
tatta.
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Gabona tőzsde.
Budapest, máj. 8, Buzakinélst mérsékel 

t életkedv kurtái oh. Kedvező irányzat mellel 
18.000 mélermázsa került forgalomba tartott 
árakon. Egyéb gabonanemek változatlanok 
Idő : szép.

Búza áprilisra 7 (15 — 67.
, májusra 7.4 1—44.
„ októberre 6 54—55.

Rozs áprilisra 5 04— 05.
. októberre 6.60—61,

Zab áprilisra 6 49 - 50,
„ októberre 5.49—50.

L E 6 D I A B B.
Kubelik és menyasszonya. Fővárosi 

tudósítónk jelenti : Kubelik tegnap 
menyasszonyával Széli Marianna! meg­
jelent a képviselőházban s velük volt 
Széli Farkas táblai tanácselnök, kiváló 
történet ivónk és felesége is. Mind a né­
gyen végighallgatták az ülést, megte­
kintették az uj országházat, mindenütt 
nagy érdeklődést keltve.

Egyház ke? ületi közgyűlés. A duna- 
melléki ev- ref. egyházkerület tegnap 
folytatta közgyűlését Darányi Ignác fő­
gondnok helyett Hajós József elnöklete 
alatt. A közgyűlés harmadik napján se­
gélyezéseket s más két kiadásokat sza­
vaztak meg. Á közgyűlést Koncz Imre 
esperes imája fejezte be.

A Buna ünnepély első próbája tegnap 
volt a fővárosban. Este nyolc órakor, 
mikor egészen hcsötétedett már, hirtelen

csodálatot fénybe borult az egész királyi 
vár. Száz meg száz villamos ivlámpa 
gyulád: ki a palota párkányzatán, az 
oszlopos középső lépcsőn, a bástyafala­
kon és a várkert-bazáron. Az ujfaj'a 
ivlámpák rózsaszínű világossága elraga­
dóan szép hatást idézett elő, a mint 
visszatükröződött a Duna hullámaiban.

A Györfíy Szterényi ügy. A Györtiy 
Gyula országos képviselő és Szféráni-j 
József kereskedelmi miniszteri tanácsos 
közt felmerült kínos ügy tegnap a buda­
pesti eskiidszék elé került. Jmeretesek e 
kínos átférnek előzményei. Politikai és 
üzleti érdekből izzó gyülöltséggel telt 
harc indult meg Szterényi József keres­
kedelmi miniszteri tanácsos ellen. E harc 
folyamán Győrffy Gyula képviselő lapja 
a .Vagjuirság e. politikai napilap tá­
madta leghevesebben Szterényit, amiért 
a hires székely fonógépeket nem vásá­
roltatta meg a székelység számára s pa­
namákkal vádolta őt. A bonyodalmas 
rágalmazás! porok egész sorozata támadt 
e támadásokból, s a harc legkiemelkedőbb 
mozzanata volt a tegnapi esküdszéki tár­
gyalás, melyen Szörényi József a legii- 
letékcscbb fórum előtt állt szemtől szem­
ben támadóival. A Magyarság támadó 
cikkeinek szerzője, Gondos Sándor áll 
ma vádlottként az esküdtszék előtt. - 
Gondos Sándor, aki most magánzó Nagy­
bányán, előadta, hogy cikkéhez az ada­
tokat részint a lapukból, részint a moz­
galom vezetőitől szerezte s joggal hihette, 
hogy azok igazat mondanak. A nagyon 
érdekes tárgyalás lapunk zártakor fo­
lyik.

LCgsytodül vfilódi ttnsoS

Thierry A. gyógyszerész HAMISAM A,
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és véleményezve.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi védjegy törvény védelme alatt áll.
Ez a balzsam belsőleg és külsőleg brs mái. — Ez a bal­

zsam : 1. Felül múlhatatlanul hatékony gyógyszer a tüdő és 
mell minden betegségeiben, enyhíti a hurutot és megszünteti 
a váladékot, elállója a fájdalmas köhögést és meggyógyítja 
íiz ilyen bajukat, m^g ha idültek is. 2. Kitünően használ te- 
rokgyuladásnál, rekedtségnél és a torok minden betegségeiben 
stb. 3. Minden lázt alaposan megszűntek 4. Meglepő gyorsa­
sággal meggyógyítja a gyomorgörcsöt, kólikát és hascsikarást. 
5. Gyöngéd székelést okoz és tisztítja a vért. meg a veséket, 
megszünteti a 1 épkórt és a mól abut és megerősíti az étvágyat 
és emésztést. 6. Kitünően szolgál fogfájásnál, odvas fogaknál, 
szájposhadásnál cs minden fog- és szájbetegségeknél, meg 
szünteti a felböfögést és a száj mega gyomor rossz szagá.. 
7. Külső használatban csodás gyógyszert képez minden sebre,

...... ....... - I lázas kiütések, sipoly, szemölcsök, égett sebek, fagyott tagoK,
rüh kosz 7s bőrkiütések ellen, megszünteti a fejfájás, zúgást, szaggatást, kosz- 
vényt, fölfájást stb. Vigyázni kell mindig a zöld apácza-védjegyre, mely tem 
láthatói Legbiztosabb védelem a hamisítások ellen, ha közvetlenül hozatjuk a 
gyárból, eredeti karton-dobozokban ; bérmentve bármely postaállomásra Au., a- 
ria-Magyarországon 13 kis-, vagy 6 kettős üveg 4 korona. Bosznia-Herczegov - 
nába 4 korona GO fillér. Kevesebb nem küldetik. Küldés csakis az összeg elöie

való utalványozása mellett. ____________ _

Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse.
Ez a gyógyerejében felülmúlhatatlan két szer soha sem 

meg, hanem ellenkezőleg mentői öregebbek, annál értékesebbe es na 
konyábbakká válnak, sem fagy, sem meleg meg nem árt nekik, minél­
fogva minden évszakban használhatók. Csaknem mindig meghozz 
segélyt és sikert, legalább az orvos megérkeztéig ; természetesen so fi­
som szabad hamisítványokhoz vagy más hatástalan, ugyneveze p 
szerekhez nyúlni, melyekért csak hiába dobjuk ki a pénzt, hanem őrt. ti 
junlc mindenkor csak ezen két rég kipróbált, kitűnő, olcsó, megbíz , 
amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szerhez, melyet minden es e u 
ségre készen, minden családban készletben kell tartani. Ahol nem 
valódi minőségben, a valódiság minden ismérvével megkapni, ott re.) 
jók meg közvetlenül ily czim alatt:

-=: Thierry ( ‘regrada Rolűisch Sauerbruim niell

Központi raktár Budapesten, Török József gyógyszerésznél, Zágrábban Mittelbach S 
szén síméi és Bécsbtn Brady C. gyógyszerésznél.

gyógy
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Regénycsarnok.
Mili néni németje.

Irta: Vértesy Gyula.

(Folytatás. 7.
Csak utolsó este, elutazása előtt, 

akkor nem tudott tovább uralkodni ma­
gán. Vacsora után volt s kint ültünk a 
tornácon. Anyám boldogan gondolt a 
másnapra, mikor már nem keli főzetnie 
a katonáknak, én pedig elszorult szívvel 
ültem a főhadnagy mellett ós minden 
pillanatban féltem, hogy kitör belőlem 
a zokogás, annyira fájt az a tudat, hogy 
utoljára ülök mellette. S még hozzá va­
lami ostoba sejtés egyre azt súgta, hogy 
többé nem fogom őt látni.

Alig beszéltünk. Csak mikor az 
anyám sürgetett, hogy menjenek már 
feküdni, akkor fogta meg a kezemet és 
megcsókolta.

Isten áldja! mondta magyarul ! 
én solia el nem felejtem !

Ks úgy reszketett a hangja is, meg 
, a keze is 1
I . . Másnap korán elmentek. En az 
! n aknái álltam, mikor lóra akart ülni. A 
í í“1“*'.megpillantott, odajött és kihúzott a 
I táskájából egy levelet:

El akartam küldeni, de jobb 
hogy oda adhatom magam, legalább 
még egyszer látom 1

Az utolsó két szót megint magya­
rul mondta s azzal kezet csókolt s föl - 
pattant a lovára.

Ott maradt a kezembe a levele s a 
kezemen egy forró könycsepp.

Ez volt öcsém az a levél. El is ol­
vashatod. Bocsánatot kér, hogy Írni mert 
de meg kellett Írnia, a m t el nem mert 
mondani, hogy szeret! Házasságra most 
nem gondolhat, de mihelyt jobb helyzetbe 

eljön értem. Ha nem szeretem 
elog lesz azt neki akkor is megtudni, 
sódig hadd boldogítsa a reménység, 
hogy hátha szeretem. Az arcképét is 
tépjem össze, ha úgy akarom ; ő azt

fogja hinni, hogy néha szeretettel aézera 
és ebben a hitben boldog lesz . „ .

Az első és u olsó levele Azóta hirt 
sem hallovam felőle. Biz anyára meghalt 
Ha életben maradt volna, eljött volna.

— Hátha még eljön ? kérdeztem 
mosolyogva.

— Milyen öreg tábornok lenne. Fe­
hér hajjal, fehér szak állal. Meg sem ismer­
ném !

Az arcképet visszatette a szekrénybe 
de közben suttogott valamit:

— Ha visszajönne 1
S úgy ragyogott a szeme. De csak. 

egy pillanatig, mert azután hanzamsor, 
teíejött könnyel s úgy mondta:

— Dehogy jön vissza 2 Soha 1 S 
minek is jönne Hadd gondoljak ón rá 
mindig úgy, mint daliás, fiatal tisztre s 
6 ream, ha még él, úgy mint viruló ifjú 
leányra. Szebb ez igy. Jobb ez így. Qdi- 
fönt a másvilágon úgy is találkozunk. 
Mert a jók ott fiatalokká lesznek és 
azok maradnak az idők végezetéig . . „ 

Vége.

HIRDETMÉNY. A
----  v 0*7-------V £ IL fVC?

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
Tizenkettedik Sorsjáték. 110,000 sorsjegy, 55,000 nyeremény.

Első osztály
Betét 12 korona.

H zl.-i 190LS. május 22. és 21

Második osztály
Betét 20 korona

Húzás 1903. jun. 17. és 18.

Harmadik osztály
Betét 22 korona 

Húzás 1903.jiq 14., 15 és. h;

1 á
Nyeremény Korona

60000 
20000 
10000 
5000 
0000 
5000 
4000 
9000 

10000 
134000

30 á
ICO á 

3350 A

2000
1000

500
300
100
40

3500 nyer K. 263000

Nyeremény
!

1
a

3 á 3000 
5 á 2000 
8 á 1010 

20 á 500 
110 á 300 

4350 á 80

Korona
70000
25000
10000
5000
9000

10000
8000

10000
33000

348000

Nyeremény Korona

4500 nyer. Kor. 528000

á
á
á
á
á 10500 

5000 
2000 
1000 
500

á

80000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000
60000

130 630500
3000 nyer. K. 916500

Negyedik osztály
Betét 40 korona

1< zás 1903 augusztus 11., 12. és 1::.

Ötödik osztály
Betét 32 korona

Húzás 1903. szeptember 3. és 4.

Nyeremény

10000
5000
2000
1000
500
170

Korona
90000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10C0O
60000

824500

Nve.'i

000 nyer. Kor. 1.120.500

10000
5000
2000
1000
500
200

Korona
100000
30000
20000
15000
30000
25000
16000
10000orooo

770000
4000 n ver.

Hatodik osztály
Betét 24 korona.

Húzás; 1911:;, szeptember 2-t~tüL tiktól; «r Űl-ig,

Legnagyobb nyeremény szerencsés eset&em i
«»Jer*» ne »

•) utal.
Kor

Kor. 1.076,000

>> ■=.

C »Sfií, Jfr sas s_r * A
600000 
400000 
200000 
ÍOOOOO 
80000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 

5000 
2000 
1000

-)

*>7í

1140 á 
30600 a

500
200

600000
600000
200000
ÍOOOOO
80000
60000
50000
40000
60000
50000
80000
75000

250000
250000
810000
760000
5700(H)

6120000
33,000 nyer és juta! Korona jt0,555.000

. Az í. osztály húzása 1003 niíijii* S3, és 23 aa tartatik meg. A húzások a. magyar fcirálys
f ami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben fiV.„ Estü- 
f6r- bejárat a Duna-utca telöl). Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusitórati jkapksafcék. 

Budapest, 1903. évi április hó 26-án.

J&ónyay. Zffazay.

h nnttiiÉíi-r if s smrnmrnm
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május 9,

Áraink olcsóságra feltűnést keltő!
Igen erős

női bércipő
mindennapi haszna 

latra páronként

írt. 2,40 I

páronként
fit. 3.55 I

._ll

rs 6 i

kercszlcsa'os czipő
fekete és tízineti 

perenként

írt.

! Tartós

j Ilii fiizos rzi
■ páronként

frt, 3.

Elegáns

'ói ffllmifzi|iii
páronként

írt. 1,50

//,

Tartós

éri borcipc
bontással

p á r o n k ó n t
fii, 2.5«

Debreczeni főraktár:

Piacz-utcza 50.
Miklós-utczávai szemben

Tartós

úri borcipő
sima 

páronként

írt. 3,—

Kitűnő
1 e tk n y

íü*!®,Epél Kizárólag magyar
írt, 1,50 «

fs feljebb

Elegáns színes é*. 
leány fűzős || 

ésgomboscipő
nagyiéig szerint 

j)áron ként

f-t, 1.70
um

es
feljebb

Kitűnő kk
m i (ii ős cipő
Bakksrtcs alak

P á r o n k 6 n t
frí. 3.—

Elegáns

i úri fűzű. cipő
páronként

fft 3,25

t
és gombos CIPÓK

fekete és barna 
páronként

1.90 i'eíiebb g$$>

A* mcsäs.je'Qh.ia 3L<2g;n.agyc'b"h csipögyár©,:

Turul“ czipőgyár r. t. Te
Debreczeni főraktár: Miklós-ulczável szemben.

Valódi tajték pipák

szipkák,

árban
kaphatók

mülrar-áruk üzleteken.

LATTNER 
GYULA

értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 éve alapitett 
üveg- és porczellán üzletét, va­
lamint üvegezést! vállala át má­
jas ellő felében a Lamprecht (volt 
Biedermann) palotába helyezi át.

Üzlet áthelyezés 
miatt leszállított
tVLTSZJ}^. ■ 1 BElti«•*****» arUK. DWKk,.

fii jff III (fii

ra as ea ea « ib§ bs hb bi be
ä

A nyíregyháza—mátészalkai helyi érdekű vasút részvénytársaságnak
1803. évi május hó 26 án (kedden) d. e. II órakor
Budapesten, V. fürdő-utca 1. sz. a. (II. em.) tartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
±N api vend.

1. ) Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 1902. évi 
mérleg végleges megállapítása.

2. ) Határozat a tiszta nyereség hova fordítása iránt.
3. ) Határozat az igazgatóság cs felügyelő bizottság részére a felment- 

vény megadása iránt.
4. ) Határozat az alkalmazottak részére tervbe vett nyugdíjintézmény 

létesítése és dotálása iránt.
5. ) Határozat az igazgatóság esetleges kiéegészitése iránt.
<i.) A felfigyelő-bizottság újbóli megválasztása 3 évre.
7.) Az igazgatóság tiszteletdijának mcgállapilása 1 évre.
Budapest, 1903. április hó 28 án.

li iron ti’I az alapszabályokból:
Azon részvényesek, tik szavazati jogukkal élni kivannak, földesek az .alapszabá­

lyok értelmében részvényeiket a le rom járt szelvényekkel együtt Budapesten : a Magyar 
Általános Hitelbank"-n&l vagy U m Frankfurban : a ’„von Erlanger és Sülne" bankházánál 
legkésőbben 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt letenni,

Minden letett részvény 1 szavazatra jogosít.

Wü. sea esc esic" e® ecv es:* Sti3 es e»MulU'ki.lWMftfln mmetaumm ÜSS IS3V? £3&

Debrecen nyomatott LftBzlo dozscí könyvnyomdájában.


